

# 战疫

# 中国专家到了 塞总统“碰肘”相迎

中国援助塞尔维亚抗疫医疗专家组一行6人21日晚乘专机抵达塞首都贝尔格莱德,由中国政府捐赠的一批医疗物资同机抵达。

塞尔维亚总统武契奇到机场迎接,并与专家组成员“碰肘”致意。

中国驻塞尔维亚大使陈波以及塞卫生部长隆查尔、国防部长武林等官员参加了迎接仪式。

武契奇在机场发表致辞,对中国的帮助给予高度评价。他说,对塞尔维亚而言,中国专家组和医疗物资“极为重要”,可以“挽救生命”。

“中国专家是首批设法击败病毒的人。”武契奇说,“我们希望对这些能够击败世界上最大敌人的人表示尊敬。”

武契奇还对中国领导人、中国共产党以及中国人民表示感谢。他说,在塞尔维亚最为困难的时刻,中国表现出了友谊。

2月14日,在中国人民全力抗击疫情时,武契奇表示,塞尔维亚同中国有着铁哥们般的友情,我们永远都是中方可以信任和依靠的伙伴。不管中方有什么需要,什么困难,请随时告诉我们。

中国驻塞尔维亚大使陈波3月



3月21日,在塞尔维亚首都贝尔格莱德,前来迎接的塞尔维亚总统武契奇(左)与中国援助塞尔维亚抗疫医疗专家组成员“碰肘”致意。 新华社发

21日在接受新华社记者采访时说,在中国抗击疫情的时候,塞尔维亚政府在财政并不宽裕的情况下给予中国紧急医疗物资援助,并组织音乐会声援中国。

她说,中塞两国是患难与共的兄弟,有着钢铁般的友谊。如今,塞尔维亚面临重大疫情冲击,无论是在物资储备上,还是医务人员的经验,各个方面都存在很大的缺口。中国政府决定向塞方派遣专家组,并提供医疗物资援助,在很大程度上鼓舞了他们战胜疫情的信心和决心。

中国援助塞尔维亚抗疫医疗专家组由中国国家卫生健康委员会组建,广东省卫健委选派,成员来自广东省疾控中心、广东省人民医院、中山大学附属第一医院、中山大学附属第三医院,包括传染病防治、呼吸与危重症、感染、心理等专业。

专家组表示,将以科学严谨的态度协助塞尔维亚抗击疫情,坚决完成援助任务。

据中国驻塞尔维亚大使馆介绍,中方共向塞方捐赠16吨、120立方米医疗物资,包括呼吸机、口罩、防护服等,将分两批运达塞尔维亚。

据新华社

# 无症状感染者是不是确诊病例?

根据武汉市卫健委发布的新冠肺炎疫情动态,3月19日,武汉新增确诊病例为零。3月20日,网上流传的一份“公示”显示,19日硚口区一小区有一新增确诊病例,引发对武汉确诊病例是否为零的争议。硚口区防控指挥部回应称,网传患者张某某,系无症状感染者,不是确诊病例。“新华视点”记者对此进行了追踪。

**回应:核酸检测结果阳性,却不是确诊病例**

22日凌晨,武汉市新冠肺炎疫情防控指挥部涉疫大数据和流行病学调查组对“玫瑰西园社区新增2例确诊病例”“丽水康城小区又有新增病例”“同济医院新增100多例新冠确诊病例”“放鹰台社区一刘姓婆婆在省人民医院就诊推诿”等四则网传案例做出情况说明。

其中,关于“丽水康城小区又有新增病例”的回应是:经查,小区居民张某某为无症状感染者,根据《国家卫健委办公厅关于印发新型冠状病毒肺炎防控方案(第六版)的通知》,非确诊病例。

网上流传一张截图显示,硚口区韩家墩街综合社区3月20日发布一份公示,截至3月19日24时,丽水康城小区12栋新增1人确诊病例。

记者20日晚走访该社区,向社区

书记陶正太求证网传内容是否属实。陶正太表示,这份公示的确是社区发布的。记者追问是否有证据表明有1例新增病例,陶正太向记者展示一张网络截图,并表示这是“健康武汉”App上新增确诊病例的核酸检测结果。

记者注意到,这名张姓患者63岁,有两次核酸检测:第一次采样时间为3月17日,送样机构为武汉市肺科医院,检测结果为阴性;第二次采样时间为3月18日,送样机构为速8酒店隔离点,检测结果为阳性。

陶正太解释,这名张姓患者原本是就医诊治脖子肿大,核酸检测排查发现阳性结果。3月19日晚接到排查结果通知后在小区公示新增1例确诊病例,提醒居民注意安全防护。

20日,硚口区新冠肺炎疫情防控指挥部回应称,经全面调查,韩家墩街综合社区丽水康城小区居民张某某,因淋巴肿大(大脖子病)去医院就诊,体温正常,无发热咳嗽等症状。新冠筛查第一次核酸检测结果为阴性。3月19日第二次核酸检测结果为阳性,并收治入院。根据《国家卫健委办公厅关于印发新型冠状病毒肺炎防控方案(第六版)的通知》,张某某无症状感染者,不是确诊病例。3月20日再次采集患者痰拭子、咽拭子,核酸检测均为阴性。

硚口区新冠肺炎疫情防控指挥部回应称,因3月19日晚社区了解到张某某第二次核酸检测结果为阳性,误认为其是确诊患者,为提醒社区居民做好居家隔离、提高警惕,在小区内发出了通知。3月20日下午,社区已向小区居民解释其不是确诊病例。

**防控方案:疑似病例、无症状感染者等分别单列**

记者查阅新型冠状病毒肺炎防控方案(第六版),监测定义条款中将疑似病例、确诊病例、无症状感染者等分别单列,其中对无症状感染者的定义为:无临床症状,呼吸道等标本新型冠状病毒病原学或血清特异性IgM抗体检测阳性者。

在硚口区防控指挥部的回应中,张某某“体温正常,无发热咳嗽等症状”,第二次核酸检测阳性。根据第六版防控方案,“张某某系无症状感染者,不是确诊病例”。

记者进一步调查发现,第六版防控方案在报告订正相关条款中还规定,无症状感染者如出现临床表现,及时订正为确诊病例。

第六版防控方案对确诊病例临床表现的描述有三条:发热和/或呼吸道症状;具有新冠肺炎影像学特征;发病早期白细胞总数正常或降低,淋巴细胞计数正常或减少。

记者注意到,硚口区防控指挥部的回应中,只提及张某某没有第一条临床表现,没有提及是否有后两条临床表现。

陶正太介绍,张某某的两个密切接触者,目前已经进入酒店集中隔离观察。

记者追踪调查武汉市近期几个新增确诊病例,发现临床表现上有的患者同张某某一样,没有发热咳嗽等症状,但由于CT检查结果显示肺部有感染,被计入确诊病例。比如,武昌区15日一个新增确诊病例,排查发现血清抗体阳性,患者没有发热、咳嗽等症状,CT检查肺部少许感染。

**专家建议进一步加强对无症状感染者监测与隔离**

硚口区发现的无症状感染者并非个例。武汉市一家医院感染科主任介绍,该院排查医务人员,发现两例无症状感染者,核酸检测结果阳性,实际并未有任何症状。

国家卫健委前方工作组防控组专家吴浩曾表示,也可能有一些散在的病例在社区,因为有一部分无症状感染者,或潜伏期较长的患者,在这方面要做好相关预案。

记者查阅武汉市每天发布的新冠肺炎疫情动态,其中有疑似病例、确诊病例等统计数据,但并没有无症状感

染者的相关数据。

第六版防控方案中提到,无症状感染者主要通过密切接触者筛查、聚集性疫情调查和传染源追踪调查等途径发现。记者近日追踪调查武汉市前期几个新增确诊病例的密接人员,发现其中排查出了个别核酸阳性案例,实际并未计入确诊病例。

第六版防控方案指出,无症状感染者也可成为传染源。那么,对于无症状感染者后续应如何管理、救治?

武汉市一位感染科医生介绍,无症状感染并非新冠肺炎病毒的独有现象。事实上,大多数传染病都分为显性感染、隐性感染。对于新冠病毒的无症状感染者,目前采取的是隔离等积极防控政策。

金银潭医院副院长黄朝林介绍,在实际救治工作中,发现无症状感染者后首先要隔离,防止其成为传染源。由于他们只是病毒携带者,没有症状,一般不会对其进行治疗,最多开点抗病毒药。

多位医生认为,此前疫情严重的时候,防控和医疗资源主要向确诊、疑似、密接人群倾斜。随着当前疫情进入新阶段,为巩固抗疫成果,防范疫情反弹风险,应高度重视无症状感染者的问题,把进一步加强监测、隔离纳入未来的工作重点中。 据新华社

**分类广告**  
上门办理:李颖 13840176814  
订版电话:024-22829900

**厂房门市**  
出50亩场地 浑南水电全可分割  
13804904438

**托老养护**  
花园式养老院 费用低 医养结合  
88273999

**招聘**  
工厂招聘普工、门卫 13940017819

**便民信息**  
大兵搬家 全市连锁 024-88883333

**投资理财咨询**  
信用卡 取整·花呗·白条  
13022428032

**声明**  
孙海申沈河区奉天街69号434房屋使用权证丢失声明作废。

**拟申请注销登记公告**  
大连出入境检验检疫局检验检疫技术中心大连湾分中心拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组,请债权人自2020年3月23日起90日内向本清算组申报债权。特此公告。

**拟申请注销登记公告**  
大连出入境检验检疫局检验检疫技术中心旅顺分中心拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组,请债权人自2020年3月23日起90日内向本清算组申报债权。特此公告。

**拟申请注销登记公告**  
大连出入境检验检疫局检验检疫技术中心拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组,请债权人自2020年3月23日起90日内向本清算组申报债权。特此公告。

**拟申请注销登记公告**  
大连出入境检验检疫局检验检疫技术中心拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组,请债权人自2020年3月23日起90日内向本清算组申报债权。特此公告。

**拍卖公告**  
受委托,定于2020年3月31日下午14时在玉带明珠农贸市场对盘锦市大洼区荣滨街道办事处所有的玉带明珠农贸市场摊位30个、商铺60间的一年使用权(年租金)公开拍卖,拍卖底价:商铺4000元/年,摊位4500元/年。  
展示时间:3月24日至3月30日  
有意者请于3月30日上午11时前带保证金及本人身份证证明两张到盘锦市大洼区荣滨街道办事处办理竞买手续。  
电话:13704176060

营口恒丰拍卖行有限公司  
2020年3月23日

**拍卖公告**  
沈阳市拍卖行有限责任公司受中国银行委托,定于2020年3月30日10时在沈阳宾馆会议厅(皇姑区泰山路2号),对如下标的进行公开拍卖:  
【拍卖标的】:沈阳市康平县胜利乡刀兰村(原康平铝厂有限公司)工业国有土地使用权10万平及40966.77平方米地上建筑物,标的按现状整体拍卖,标的整体起拍价:2240.63万元  
【特别提示】:1.竞买者应于2020年3月27日15点前(到账为准),将标的竞买保证金1000万元转账到拍卖人指定账户后,方可在交款当日到本拍卖行办理竞买登记手续,逾期不予办理。  
2.标的包括但不限于前期欠缴的任何税、费及两次过户产生的税、费等均由买受人自行承担并解决。  
3.标的办理房屋不动产权证时,委托人、拍卖人不保证标的办理房屋不动产权证的时间或者不能办理等标的瑕疵均已告知。  
4.买受人应在2020年4月7日15时前,将标的成交款(包括标的成交款、拍卖佣金、标的的第一次过户保证金315万元)转账到拍卖人指定账户,否则逾期按违约条款处置。  
5.本次拍卖会我司将严格落实国家及省市政府关于疫情期间防控的相关要求。

**沈阳市卧龙墓园**  
经省民政厅批准的合法公墓之一,交通便利,服务周到,价位齐全。  
**选购墓穴全年有班车免费接送**  
墓园地址:沈阳市浑南新区王滨乡尖山子村(距城区约15分钟车程)  
电话:024-24756770 24756862 24317242  
为倡导文明祭祀,我区禁止烧纸,禁止燃放鞭炮。  
疫情期间进园区办理业务请佩戴口罩,配合测温,信息登记。